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xاگر  -126
3
2


    باشد، حاصلtan ( sin sin )x x
2 2 21 2 4


+  ، کدام است؟−

1)sin x 2)cos x 3 )sin x− 4) cosx− 
 

:پاسخ 

tan ( sin sin ) ( sin )
cos

x x x
x

 
+ − =  −  

 

2
2 2 2 2

2
1 21 2 24 2  

xاز طرفی 


  
3
در ربع سوم مقداری منفی دارد خواهیم داشت:   cosپس چون  2

cos cosx x= −2 

cos
( sin ) ( sin ) cos

cos cos cos

x
x x x

x x x

 
 − = − = − = −   − 

2 2
2 2

2
1 2 12 12 

 می باشد. 4گزینه پاسخ 

 
 

 

 

 

 

 

متری در  1200متر در دقیقه است. این قایق فاصله  100در آب راکد  سرعت یک قایق موتوری -127

دقیقه است. سرعت آب رودخانه چند  5ته و برگشته است. اختلاف زمان رفت و برگشت رودخانه را رف

 تر در دقیقه است؟م

1  )12   2  )15  3  )20  4  )25  
 

:پاسخ 

 باید از مفهوم سرعت نسبی استفاده کنیم:

1.  

2.  

3.  

4.  

 یادآوری
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فرض کنیم سرعت  Vو سرعت رودخانه را  حالتی که قایق در خلاف جهت رودخانه حرکت کنددر  -1

 ود با:قایق برابر خواهد ب نسبی

R
V V= −100 

 باشد.ها کمتر از سرعت قایق در آب راکد میهای داده شده در گزینهتوجه شود که تمامی سرعت
 رودخانه حرکت کند سرعت نسبی قایق برابر خواهد بود با:در حالتی که قایق در جهت  -2

R
V V= +100 

xطه با توجه به راب vt= :خواهیم داشت 
( )

( )

V t

V t

= − 


= + 

1

2

1200 100
1200 100 

 

 باشد. پس:دقیقه می 5اختلاف دو زمان رفت و برگشت 

( )

( )( )

t
V V VV

t
V V V V V

t
V

 
=   + − −   −

 = = − = =     
− + − + −   =

 +






1

4 2

2

1200
1200 1200 100 100 2100 5 5 1200 12001200 100 100 100 100 10

100

 

V b b ac
V V b ac

V a

−  − − +
= + − =  = − =  = = 

−

2
2 4 2

4 2
5 2 4 480 520480 10 0 4 520 201200 10 2 2 

 

 باشد.می 3گزینه پاسخ 

xمجموعه جواب نامعادله  -128

x

−
 

+

2 31  است؟ ام صورت، به کد31

1)  ,− −6 4 2)  ,− −4 6 3)4<x 4  )6->x 

:پاسخ 

 روش اول:

  صورت مجزا خواهیم داشت:با در نظر گرفتن طرفین نامعادله به 
 x 

+ - - x− 4 

+ + - x+1 

+ - + 
x

x

−

+

4
1 

x x x

x x x


− − −
 − 

+ +


+

2 3 2 3 41 1 0 01 1 1 

با توجه به تعیین علامت عبارت بالا خواهیم 

 داشت:
x

x




 −

4
1 

4 1- 
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 x 

+ + - x + 6 

+  - - x+1 

+ - + 
x

x

+

+

6
1 

x x x

x x x


− − +
 − 

+ +


+

2 3 2 3 63 3 0 01 1 1 

با توجه به تعیین علامت عبارت بالا خواهیم 

 داشت:
x

x

 −


 −

1
6 

 های به دست آمده خواهیم داشت:با توجه به مجموعه جواب

  ,
x

x
x

 −
  − −



6 6 44 

xرسم تابع  روش دوم:
y

x

−
=

+

2 3
1 

 تر مینویسیم.( کسر را سادهه مخرج کسر)با توجه ب توان برای راحت رسم کردن نمودار تابع فوقمی
 

( )x x x
y

x x x x

− + − − + −
= = = = −

+ + + +

2 3 2 2 2 3 2 1 5 521 1 1 1 

 با توجه به مجانب قائم و افقی تابع هموگرافیک، شکل نمودار آن به صورت زیر می باشد:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1- 6- 

3=y 

1=y 

2=y 
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yاز محل تلاقی 
x

= −
+

52 x,خواهیم داشت: به ترتیب  y=1و   y=3با  1 x= = −4 6 

 می باشد.  1گزینه باتوجه به نمودار تابع و همچنین نقاط به دست آمده پرواضح است که  جواب 

 عدد گذاری روش سوم:

عددی که در گزینه دوم ) -5با عدد گذاری هم می توان به جواب صحیح رسید. با جایگذاری عدد 

 می باشد. 1گزینه  تنها گزینه درست  (هست ولی در گزینه اول نیست

 

های متمایز درست کند، به تواند دسته گلنوع گل مختلف، به چند طریق، می 8گل فروشی از  -129

 شاخه مختلف موجود باشد؟ 6یا  5یا  4طوری که در هر دسته 

1 )126 2)140 3)154 4)168 

:پاسخ 

گل  4انتخاب نوع گل مختلف داریم( مساوی است با تعداد  8شاخه مختلف در هر دسته گل )چون  4

 شاخه نیز به همین منوال است. پس: 6شاخه و  5گل مختلف! برای  8از 

     
+ + = + + =     

     

8 8 8 70 56 28 1544 5 6 
=تعداد کل 

 حالات

 جواب صحیح است. 3گزینه پس 

aاگر  -130 a a+ + =23 2 4 aباشد، عدد  2

a

 ، کدام است؟1+

1)5/1 2)5/2 3)5/3 4)5/4 

:پاسخ 

a a a a a a a+ + = + = −   2 2 23 2 4 2 2 4 2 3 0 3 

( )a a a a a a a a a+ = − + = − + − + =2 2 2 2 22 4 2 3 2 4 4 12 9 7 16 4 0 

b b ac
b ac x

a


−  − 

 = − = −   = = = = 






2
2 2

244 16 4 7 4 144 12 22 7
 

aبا توجه به شرط  
2
2مقدار  3

 قابل قبول خواهد بود. پس: 7

 
/

a

a

+
+

= =

2 11 7 4 52
7

 

  باشد.جواب صحیح می 4گزینه 
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های های دو ساق را به هم وصل کند، مساحت آن را به نسبتاره خطی که وسط در یک ذوزنقه، پ -131

 های آن ذوزنقه کدام است؟. نسبت قاعدهکندتقسیم می 2و  1

1) 1
6 2)1

5  3)1
4  4)2

5  

:پاسخ 

ذکر این نکته که طول این ه به شکل مقابل و با توجبا 

باشد پاره خط میانگین طول قاعده های ذوزنقه می

  خواهیم داشت:

a b
h b

S b a a

a bS a b b
h a

+ 
  +  + 

= = = =
+ + 

  +




 

 
2

2

1
1

1
3 12 22 2 21 3 5

2 2
 

 

 

 

 

 

 

AC,، اضلاع قائم ABCالزاویه  در مثلث قائم -132 AB= =6 3 رسم شده  AMو میانه  AHارتفاع 5

 است؟ AHM، چند برابر مساحت مثلث ABCاست. مساحت مثلث 

1)10 2)12 3)15 4)18 

1S 

2S 

b 

a 

2h 

1h 

 

 

طول پاره خطی که دو تا ساق رو نصف کند برابر میانگین مجموع طول دو تا قاعده ذوزنقه .1

 است

 توان نشان داد که با توجه به قضیه تالس می.2

 یادآوری
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:پاسخ 

 

با توجه به شکل مقابل و داده های سوال خواهیم 

 داشت:

AH BC =  =3 5 6 18 5 

( )BC AH= + =  =2 23 5 6 9 2 5 

/MC MB= = =
9 4 52 

 
/ /AH BH AB BH MH+ = =  = − =2 2 2 5 5 4 5 0 5 

/

ABC

AMH

S

S

 

= =

 

1 2 5 92 181 2 5 0 52
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

hالزاویه هستند. نسبت های دومثلث قائمارتفاع h2و h1در شکل زیر،  -133

h

2

1
 کدام است؟ 

1)3
5 2)4

5  3)2
3  4)3

4  

A 

B C 
M H 

6  
 

 

 روابط زیر برقرار است: ABCبا توجه به شکل در مثلث 
 

1.  

2. 

3. 

4. 

5. 

6. 

 یادآوری

 

A 

B C 
M H 
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پاسخ: 
AH BC

AH h
BC

 = 
= = 

= 


+
12 2 2

12 12
3 4 5 

AHC AH CH CH + = =2 2 2 164 5 

h
h AC CH h h

h
 =   =  =2

2 1 2
1

48 4
25 5 

 

)sinحاصل عبارت -134 )cos( ) tan( )sin( )
 −   − 

+
17 17 19 11
3 6 4  کدام است؟6

1)−
1
4 2)−

1
2  3)1

4 4)1
2 

 

:پاسخ 

 صورت کسرها  را طوری مینویسیم که بتوان ضرایب زوج تولید کرد.

sin( ) sin( ) sin( ) sin( ) sin( )

cos( ) cos( ) cos( ) cos( ) cos( )

tan( ) tan( ) tan( ) tan( ) tan( )

sin( ) sin( ) sin(

 −   
=  =  − = − = − = −

 +   
− =  =  + = =  − = −

 +   
=  =  + = =  − = −

 − 
− = −  = −  −

17 18 1 363 3 3 3 3 2
17 12 5 5 5 323 6 6 6 6 2
19 16 3 3 34 14 4 4 4 4
11 12 1 26 6 6 ) sin( ) ( )











 = − − = − − =


1 1
6 2 2

 

 

sin( )cos( ) tan( )sin( ) ( )
    −   −   

+ = −  − + −  = − =             

17 17 19 11 3 3 1 3 1 113 6 4 6 2 2 2 4 2 4 

 می باشد. 3گزینه پاسخ 

)sinشکل زیر قسمتی از نمودار تابع  -135 )y a b x


= + +  کدام است؟ bاست.  3

1)3
2 2)3

2 3)3 4)2 

A 

B C 
H 

4 3 
1h 

2h 
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:پاسخ 

توان با توجه به شکل تابع دو نکته زیر را می

 برداشت کرد:

)نقطه -1 , ) −
3
 کند.در ضابطه تابع صدق می 2

 باشد.می 3ماکسیمم مقدار تابع مقدار -2

 با توجه به دو نکته فوق داریم:

sin( )a b a b


− = +  + = − 
3 3
2 3 2 

 آید و یاتوان هم از تابع مشتق گرفت و برابر صفر قرار داده تا طول نقطه اکسترمم به دست حال می

)sinتوان گفت زمانی مقدار تابع ماکسیمم است که مقدار با توجه به شکل تابع می اینکه )x


+ برابر 3

 آید:در هر صورت معادله زیر به دست می  .یک باشد

cos( ) ( )y b x x x f a b
    

 = + = + =  = =  + =0 3 33 3 2 6 6 

 آید.از حل دو معادله زیر جواب  به دست می

a b
b b

a b

  + − = − 
+ = + =  = − =    

 

−

  +=

 

−+ 

33 3 33 3 21 3 4 3 3 3 32 2 2 2 313 2

31 2
31 2

 

 باشد.می 3گزینه پاسخ  رسید. جوابتوان سریعتر به ها نیز میجایگذاری جواب ازدر دستگاه بالا، 

 

)اگر  -136 / )

x

x−  
=  
 

2

2 1 1250 4 logباشد،  8 ( )x+8 9  ، کدام است؟1

1)2
3 2)3

4  3)4
3  4)3

2 

:پاسخ 
( )

( / )

x
x x x x

x
x x x x

− − −

−
          

=  = = = − + + − =                


   







22 22 1 3 2 1 3
2 1 2 2125 2 5 5 50 4 3 2 1 3 2 1 08 5 2 2 2 

a c b x

−


+ =  − = = 






1
3 1 2 1

3
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xعبارت  x=-1با توجه به اینکه به ازای  +9 xمنفی خواهد شد پس فقط  1 =
1
 قابل قبول خواهد بود. 3

log ( ) log ( ) log logx + =  + = = =3 3 3
2

8 2 2 2
1 29 1 9 1 4 23 3 

 می باشد. 1گزینه پس پاسخ 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

logشکل زیر نمودار تابع -137 ( )y U x= )است.  2 )U xکدام است؟ 

1)x+1 2)( )x
−+ 11 3)x−1 4)x−1 

 

:پاسخ 

xباتوجه به نمودار، تابع در نقطه  -1 =   مجانب قائم دارد 1−

  4و  3رد گزینه 

limبا توجه به اینکه  -2
x

y
+→−

= +
1

هم اشتباه می  1پس گزینه 

 باشد.

 باشد.جواب سوال می 2گزینه پس 

xدقت کنید که در نقطه  -3 y مقدار  0= باشد یعنی می 0=

 نادرست می باشد. 3گزینه 

 

 داریم:  در تابع .1

2. 

3. 

4. 

5. 

6. 

 یادآوری

 

1- 

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

Page 10 of 21 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

باشد، با توجه به خاصیت لگاریتم برای مبنای ی میدار تابع منفهای مثبت مق xاز طرفی به ازای  -4

بزرگتر از صفر باشد. یعنی گزینه ای درست است که به ازای هر و  1باید مقدار پایه کمتر از 2

 .2گزینه و این یعنی فقط  باشد 1و  0عدد مثبت مقدار پایه عددی بین 

، تابع با ضابطه aبه ازای کدام مقدار  -138
;

( )

;

x
x

xf x

a x

 +
 −

+= 
 = −

38 22
2

xدر نقطه   = فقط از چپ  2−

 پیوسته است؟

1)12- 2)6- 3)6 4)12 

:پاسخ 

 با تعیین علامت دامنه داریم:

( )

x
x

x

x
f x x

x

a x

 +
 −

+


+
= −  −

+
= −




3

3

8 22
8 22

2
 

xپیوستگی چپ نقطه  = ابع را در این . پس از ضابطه دوم مقدار حد ت-2یعنی مقادیر کوچکتر از 2−

 آوریم.نقطه به دست می

lim lim lim

x x x

x x x
HOP

x x
− − −→− →− →−

     + +
− = − = − = −     

+ +  
 

  

3 3 2

2 2 2

8 0 8 3 122 0 2 1 

xپس باید مقدار حد با مقدار تابع در نقطه  = aبرابر بوده و در نتیجه  2− =  باشد.می 12−

+xفر کننده توان از حذف عامل صفر کننده نیز به جواب حد رسید.)عامل صدقت کنید که می -می 2

 باشد(

( )
( )( )

lim lim lim ( )
x

x x

x x x x
x x

x x −

− −
→−

→− →−

   + + − +
− = − = − − + = −   

+ +   

3 2
2

2
2 2

8 2 2 4 2 4 122 2 

 می باشد. 1گزینه پاسخ 

0/احتمال موفقیت فردی در آزمون اول  -139 0/و در آزمون دوم  7 است. اگر این فرد در آزمون  6

0/ی در آزمون دوم ، احتمال موفقیت واول موفق شود است. با کدام احتمال، لااقل در یکی از این دو 8

 شود؟آزمون، موفق می
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1)/0 74 2)/0 76 3)/0 82 4)/0 84 

:پاسخ 

اگر احتمال موفقیت در آزمون 

و احتمال موفقیت در  P(A)اول 

و احتمال  P(B)آزمون دوم 

موفقیت در آزمون دوم به شرط 

)موفقیت در آزمون اول  | )P B A 

 باشد:

( ) /

( ) / ( ) / / /

( )
( ) /

( )

P A

P B P A B

P A B
P B A

P A

 
 =
  

=  =  = 
 
 = =
  

0 7
0 8 0 8 0 7 0 56

0 8

 

 
( ) ( ) ( ) ( ) / / / /P A B P A P B P A B= + − = + − =0 7 0 6 0 56 0 74 

 می باشد. 1گزینه جواب 

نس در یانگین نمرات مسئولیت پذیری و واریاکارگاه، دو گروه مشغول کار هستند. مدر یک  -140

 باشد. کدام گروه بهتر است؟می 16و  72و در گروه دوم  25و  80گروه اول به ترتیب 

 توان اظهار نظر کردنمی(4 (یکسان3 (گروه دوم2 (گروه اول1

:پاسخ 

 !!!(4اد )رد گزینه توان مورد بررسی قرار دعملکرد دو گروه را میبا استفاده از مفهوم ضریب تغییرات 

CV
CV

CV
X CV

CV

 
= = 

  
= = =  

 
= =

 

 



1
2

1
2

25 5 4
4 8080 80 72 15 5 7216 4

8072 72

 

 پس چون ضریب تغییرات گروه دوم کمتر است یعنی عملکرد اعضای گروه نزدیک به هم بوده و

 باشد.می 2گزینه کارعملکرد این گروه بهتر بوده. پس جواب 

 

yتابع با ضابطه  -141 x x= + + −2  است؟ ، در کدام بازه، اکیداً نزولی1

1)( , )− −2 2 )( , )− −1 3 )( , )−2 1 4)  ( , )+1 

:پاسخ 

 کنیم.با توجه به تعریف تابع قدر مطلق، تابع را تعیین علامت می
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( )

x x x

f x x f x

x x x

+   
 

= −    = −   
 − −  − −  − 

2 1 1 2 1
3 2 1 0 2 1
2 1 2 2 2

 

)بازه با توجه به مقدار مشتق تابع، در  ),− -جواب سوال می 1گزینه پس تابع اکیداً نزولی است. 2−

 باشد.

sinمجموع جواب های معادله مثلثاتی  -142 sin( )x x

− =

34 در بازه  12 , 0  کدام است؟ 2

1)5
2 2 )3 3 )4 4 )5 

:پاسخ 

sin sin( ) sin ( cos ) sin sinx x x x x x

− =  − = − = = − 

3 14 1 4 2 2 1 22 2 

xبا توجه به اینکه   0 xپس   2  0 2 هستند رو باید در   x2پس تمام جواب هایی که در بازه  4

 نظر بگیریم.
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x x

x x

x x x x

x x

x x

  
=  −  =  − 

 
   =  +  = +

 
 + + + =  

  =  −  =  −
 
   
 =  +  = +
 

1

2

1 2 3 4

3

4

2 2 6 12
2 2 6 2 12 5
2 4 26 12

32 3 6 2 12

 

 

 جواب صحیح می باشد. 4گزینه  پس 

xحد عبارت -143 x

x

+ +

+

2

3
10 16

12 x، وقتی  6  ، کدام است؟8−→

1)24- 2)18- 3)12- 4)6- 

:پاسخ 

0حد از نوع مبهم 
 است. 0

lim lim lim
x x x

x x x x x

x x
x
−→− →− →−

+ + + + +
= = = −

+ +




2 2

23 38 8 8 3

10 16 0 10 16 2 10 120 112 6 12 6 6 3

 

 باشد.جواب صحیح می 3گزینه 

)در مورد تابع با ضابطه  -144 )
x

f x
x x

−
=

+

2  ، کدام بیان درست است؟1

1)lim ( )
x

f x
−→

= +
0

 2)  lim ( )
x

f x
−→

= −
0

  3 )lim ( )
x

f x
+→

= +
0

 4 )lim ( )
x

f x
+→

= −
0

 

 

:پاسخ 

 با توجه به تعریف تابع قدر مطلق، خواهیم داشت:

( )

x
x

f x x

x

 −


= 
 

2 1 02
0

 

y 

x 

 
 

 تعریف نشده
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نادرست می باشند.  2و  1صفر تعریف شده پس گزینه ت نقطه اسبا توجه به اینکه فقط همسایگی ر

 پس:

lim ( )
x

f x
+ +

→

−
= = −

0

1
0 

 پاسخ صحیح می باشد. 4گزینه  پس 

 

)اگر  -145 )f x x x x= + +22 limباشد، حاصل  4 ( )
x

f x
→−

 کدام است؟

1)1- 2)−
1
2 3)−

1
 (صفر4 4

:پاسخ 

 با توجه به هم ارزی رادیکالی داریم:

lim ( ) lim
x x

f x x x x x
→− →−

= + + = − − = −
1 1 12 4 2 28 4 4 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

)در تابع با ضابطه -146 )
x

f x
x

+
=

−

1
5 )حاصل  2 ) ( )

lim
x

f x f

x→

−

−4
4

 کدام است؟ 4

1) 
4
9 2) 

5
12 3) 7

12 4) 
5
6 

:پاسخ 

xحد فوق برابر مشتق تابع در نقطه  =  است. پس: 4

( ) ( )

( ) ( )
( )

x x
x

f x f
x

− + +

 = =
− 2

1 5 2 2 1 72 45 2 12 

 

 جواب صحیح می باشد. 3گزینه پس 

 

1. 

2. 

 

 یادآوری
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)تابع با ضابطه  -147 )
x

f x x

x ax b x




= −
− + + 

2

1 21
2

 bروی مجموعه اعداد حقیقی مشتق پذیر است.  

 کدام است؟

1) 2- 2) 1- 3) 1 4) 2 

:پاسخ 

( )( ) ( )
xx

xf x f xx

x ax b x x a x

−
 

 −= =− 
 −



+ +  − +  

2

2

11 22 11
2 2 2

 

فقط در خود تابع  bباید هم مشتق پذیری و هم پیوستگی تابع بررسی شود )با توجه به اینکه پارامتر 

 (.هست نه مشتق آن

 پیوسته و مشتق پذیر باشد. 2ی است تا در نقطه تابع در هر شاخه پیوسته است و تنها کاف

) برای مشتق خواهیم داشت: ) ( )f f a a+ −
 = − = − + = 2 2 1 4 3 

lim پیوستگی خواهیم داشت:برای  ( ) ( )
x

f x f b b
→

= = − = + −+
2

2 1 4 6 1 

 باشد.جواب صحیح می 2گزینه پس 

  

 

1. 

2. 

 

 یادآوری

 

 

 پیوسته است هرگاه  aبرای نقطه  f(x)تابع .1

 زمانی وجود دارد که  aپیوستگی چپ برای نقطه .2

 زمانی وجود دارد که  aپیوستگی راست برای نقطه .3

پیوسته باشد و  هم در این نقطه مشتق راست مشتق پذیر است زمانیکه هم تابع در این نقطه  aتابع درنقطه .4

 و چپ داشته و با هم برابر باشند.

 

 یادآوری

 

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

Page 16 of 21 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

)اگر -148 )
x

g x
x

+
=

−

2 1
)و  1 ) ( )fog  =2 )باشد،  6 )f   کدام است؟ 5

1) 2- 2) 1- 3) 2 4) 3 

:پاسخ 

 طبق فرضیات سوال خواهیم داشت:

( ) ( )( ( )) ( ) ( ( )) ( ( )) ( ) ( ( ))f g x g x f g x f g g f g    =  = 2 2 2 

( )

( ) ( )
( ) ( )

( ) ( )

g

f f
g x g

x

= 
 

  −  = = −− − 
 = = = − − − 


2 2

2 5
3 5 6 5 23 32 31 2 1

 

 جواب صحیح است. 1گزینه پس 
 

)در تابع با ضابطه -149 )f x x
x

= −21 1
از آهنگ تغییر متوسط  ،x=2، اختلاف آهنگ تغییر لحظه ای در 2

در بازه  ,1  ، کدام است؟4
1) /0 25 2) /0 5 3) /0 45 4) /0 75 

:پاسخ 

تغیر مستقل می تغییرات مآهنگ تغییر لحظه ای همان مشتق و آهنگ تغییر متوسط تغییرات تابع به 

 باشد. پس:

( ) ( )

/
( ) ( ) ( ) ( )

f x x f
x

f x f x f f

x x

 




 = + =  
− = 

− −
 = =

− − 


2

2 1

2 1

1 92 4 9 11 0 54 1 11 4 4
4 1 4

 

 می باشد. 2گزینه  پس پاسخ صحیح 

 

)در تابع با ضابطه  -150 )f x x x= − فاصله دو نقطه ماکسیمم نسبی و می نیمم نسبی آن کدام  4

 است؟

1) 5 2) 2 2 3) 3 2 4) 2 5 
:پاسخ 

 روش اول:

 طبق تعریف تابع قدرمطلق خواهیم داشت:
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( ) , ( )
x x xx x

f x f f x f
x x xx x

 −  − 
 = = = = = − +  = 

 − + − + 
  

2
2

2
4 2 4 44 0 2 2 2 4 2 44 2 4 44 

)فاصله دو نقطه می باشد. پس  2و  4نقاط بحرانی تابع نقاط به طول  , ) , ( , )2 4 4  آوریم.را به دست می 0

( ) ( ) ( ) ( )AB y y x x= − + − = − + − = =2 2 2 2
2 1 2 2 4 0 2 4 20 2 5 

 : رسم نمودارروش دوم

 نمودار تابع به شکل روبرو است.

 ریشه های تابع هستند . x=4و  x=0نقطه  -1

طول نقطه ماکسیمم نسبی میانگین طول ریشه  -2

 های تابع می باشد )چرا؟(

 2نیمم نسبی و نقطه به طول می  4به طول نقطه  -3

 ماکسیمم نسبی است.

)پس فاصله دو نقطه  -4 , ) , ( , )2 4 4 رابر خواسته ب 0

 سوال است.

 می باشد. 4گزینه پس جواب سوال 

بیشترین مساحت مستطیلی که دو ضلع آن بر روی محورهای مختصات و راس چهارم آن بر -151

yروی روی منحنی به معادله  x=  ، در ناحیه اول واقع شود، کدام است؟12−

1) 8 2 2) 8 3 3) 16 4) 18 

:پاسخ 

  خواهیم داشت: S(x)با توجه به شکل روبرو برای تابع 

( ) ( )S x x f x x x=  = −12 

برای اینکه ماکسیمم مساحت را داشته باشیم باید از تابع 

 مساحت مشتق گرفته و برابر صفر قرار دهیم.

و عرض  xتوجه داشته باشید که طول مستطیل روبرو برابر 

خواهد بود. مساحت مستطیل برابر خواهد بود با  yرابر آن ب

 طول در عرض آن. 

( )( ) ( ) ( )
x x

S x x x x x x x f
−

 =  − −  − = − =  − = =  =
1 2
211 12 12 0 12 12 8 8 22 2 2 

2 4 

y 

x 

x 

y  
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 خواهد بود. پس خواهیم داشت: 2متناظر آن برابر  yو مقدار  8برابر  xمقدار 
( )S x =  =2 8 16 

 می باشد. 3گزینه  حیح پس جواب ص

)در یک بیضی کانونهای -152 , )−2 )و  1 , )2 واحد است. خروج از مرکز بیضی،  6، اندازه قطر کوچک 7

 کدام است؟
1) /0 6 2) /0 64 3) /0 75 4) /0 8 

:پاسخ 

 م است و با استفاده از داده های مسئله خواهیم داشت:با توجه به داده های مسئله بیضی قائ
( , )

( )
F h k c c

c a a
a b c b b

 =   
− − = = = + =   

= + = 


=  
 


 2

2 2 2
47 1 8 2 16 9 52 6 3 

/
c

e
a

= = =
4 0 85 

 شکل بیضی به صورت نمودار زیر است و ضابطه آن برابر خواهد بود با:
 

 

 

 

( ) ( )x y− −
+ =

2 22 3 19 25 

 

 می باشد. 4گزینه پس جواب صحیح 

y 

x 

 

F 
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 د نقطه ها در شکل نهم کدام است؟در الگوی زیر تعدا -153

1) 117 2) 120 3) 123 4) 125 

 
 

 

 

 

:پاسخ 

 دسته اول دوم سوم ... نهم











9
10
119

16
17

 ... 
 






3
3 4

5
  




22 3  1  الگو 1

ه یک تصاعد عددی از اعداد متوالی است که جمله توان فهمید که هر دستبا توجه به جدول بالا می

اول آن شماره دسته و تعداد جملات آن نیز شماره دسته می باشد. حال با توجه به اینکه دسته نهم با 

 جمله آخر آن برابر خواهد بود با:می باشد پس  9و تعداد جملات نیز شود شروع می 9عدد 
a b a a a− + = − + − =  =1 9 1 8 9 17 

 دسته نهم برابر خواهد بود با:مجموع اعداد 

 

 باشد.می معادله بیضی قائم به صورت  -1

 ،  و مختصات رئوس آن مختصات کانون ها 

 باشد.می معادله بیضی افقی به صورت  -2

 ،  و مختصات رئوس آن مختصات کانون ها -3

 

 یادآوری
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( ) ( )
n n

n
S a a S == + = +1 9

9 9 17 1172 2 

  می باشد. 1گزینه شماره پس گزینه صحیح 
 

  

)اگر  -154 ) ;f x x x x= − − 2 2 3 )باشد، نمودارهای دو تابع  1 ) ,
x

g x f
−−

= 19
با کدام طول  2

 متقاطع اند؟

1) 12 2) 15 3) 18 4) 21 

:پاسخ 

fابتدا ضابطه 
 برابر قرار خواهیم داد. g(x)آوریم و سپس با ضابطه را به دست می 1−

( ) ( ) ( )y f x x x x x x y x y x x y+ −   = = − − = − − = − − + = − + = − = + +2 2 2 22 3 2 3 1 4 4 1 4 1 11 1 4 

f x
− = + + 1 1 4 

( )

f x
x

xx
g x

− = + +
− 

+ + = −
= 







1 1 4 91 49 2
2

 

می توانند  4و  1گزینه ها( پس فقط مربع کامل است )با توجه به جواب گزینه x+4با توجه به اینکه 

توان بسادگی آید. دقت کنید که معادله فوق را میبه دست می 4گزینه ند که با جایگذاری پاسخ باش

 ادامه آمده است، اما شما تا همین جا میتوانین پاسخ صحیح را انتخاب کنید.حل کرد. جواب در 
x x x

x x x x x x x
− − −

+ + =  + = − =  + = − +  − + =2 29 9 111 4 4 1 4 16 22 121 26 105 02 2 2 

x x b ac x


− + =   = − =  = 


2 2 2126 1626 105 0 4 16 52 

 

دارای ویژگی های زیر دنباله تصاعد عددی 

 است:

1- 

2- 

(از رابطه b>a)با فرض اینکه  bو  aبرای به دست آوردن تعداد اعداد متوالی طبیعی بین دو عدد 

 استفاده می کنیم. 

 یادآوری
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xبا توجه به اینکه در عبارت 
x

−
+ + =

91 4 طرف راست  2

x :معادله باید مقداری مثبت باشد پس x−   9 0 و جواب 9

 قابل قبول است. نمودار دو تابع در شکل زیر رسم شده اند. 21

 می باشد. 4گزینه شماره پس جواب صحیح 

 

 

کنیم. بدون رویت خارج میمهره سیاه است. ابتدا یک مهره را  6مهره سفید و  5در جعبه ای  -155

 کشیم. با کدام احتمال هر دو مهره اخیر سفید است؟مهره بیرون می 2ها، سپس از بقیه مهره

1) 
1
11 2) 

2
11 3) 4

11 4) 
5
11 

:پاسخ 

 :روش اول

جود دارد. یا سفید است یا برای مهره اول دو حالت و

 سیاه. پس داریم:

احتمال اینکه در هر دو حالت دو مهره آخر سفید  برای پس

 داریم:باشد 

P =  +  =
5 12 6 20 2
11 90 11 90 11 

 

یرون ای بکه هیچ مهرهکنیم احتمالش برابر زمانی است : زمانی که مهره اول را رویت نمیروش دوم

 نیامده باشد. پس به سادگی خواهیم داشت:

p

 
 
 

= =
 
 
 

5
2 2
11 11
2

 

 همیشه سالم باشید و شاداب!
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